
Je me prépare à l’évaluation  
 
200 1. Le plus petit multiple commun à 1, 2, 30 et 5 est 30.  
Il suffit donc de mettre ces fractions sur le même dénominateur, à savoir 30.  

Ainsi : −1
5

 = −6
30

> −1
2

 = −15
30

> −1 = −30
30

> −37
30

> −3
2

 = −45
30

. 

 
2. Le nombre référent du cours pour être rationnel et non décimal est 1

3
.  

Avant donc de se lancer dans des démonstrations, vérifions si les affirmations peuvent être vraies avec des 
exemples. 
 
a. 1

3
 ÷  1

3
 =  1

3
 ×  3

1
 =  3

3
 = 1.  

Il est donc possible que c = a ÷ b soit un nombre décimal. 
 
b. 1

3
 +  1

3
 =  2

3
, qui n’est pas relatif.  

En revanche, cela nous donne une autre idée : 1
3

 +  2
3

 =  3
3

 = 1.  

Il est donc possible que d = a + b soit un nombre relatif. 
 

 


